

反政府武装逼近首都 安全部队节节败退 伊拉克缘何风云突变

“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”武装组织日前占领了伊拉克尼尼微省首府、第二大城市摩苏尔和萨拉赫丁省首府提克里特等重要城市,伊拉克北部大片地区失守。目前反政府武装正在向首都巴格达逼近。伊拉克风云突变引发各方关注,反政府武装何以坐大?伊安全部队为何节节败退?

反政府武装何以坐大

分析人士认为,伊拉克战争后,不同教派、部族、政治力量之间的平衡被打破。什叶派上台后不断挤压逊尼派的势力范围,导致一些逊尼派武装力量与恐怖组织合作对抗中央政府。美国撤军后,伊拉克军警应对国内安全局势的能力有所下降,而同样带有

教派冲突色彩的叙利亚危机外溢至邻国伊拉克,再加上逊尼派聚居地居民对中央政府日益不满,曾经作为“基地”分支机构的“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”利用这些因素不断壮大势力。

伊安全部队为何不堪一击

目前伊拉克军队和联邦警察成员都以什叶派为主,有不少军警是由原来的什叶派民兵改编而来的,大体上仍听命于什叶派党派,国家观念不强,缺乏誓死保卫逊尼派聚居地区的决心。此外,军队的作战能力和武器装备水平不高,并存在管理不善、贪污腐败等现象。

在逊尼派聚居区,伊拉克军警与当地居民的关系一直比较紧张,难以得到当地民众支持,这也是导致其节节败退

的重要原因。10日摩苏尔遭袭时,城市周边政府军不战而退,引人猜想。有一种猜测认为,伊安全部队节节败退是马利基政府有意为之,其目的在于制造紧张,迫使议会宣布全国进入紧急状态,这样马利基便可获得更大权力,进而在新一届议会选举中击败其竞争对手。

美方是否出手

美国总统奥巴马12日表示,他在考虑向伊拉克政府提供援助以应对极端武装过程中不会排除“任何可能”。美国国务卿克里称,奥巴马将会“迅速”做出决定。

有分析认为,美国不会放任反政府武装向巴格达逼近,会利用武器援助等

手段强力支持马利基政府掌控局势。但美国直接出兵的可能性不大。

联合国安理会本月轮值主席、俄罗斯常驻联合国代表丘尔金说,安理会理事国一致支持伊拉克政府和人民打击恐怖主义。他还说,伊拉克各政治派别和宗教组织之间缺乏沟通,必须加紧启动此类对话。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫12日说,伊拉克北部大片地区近日被反政府武装攻占,这清楚地表明,美国当年入侵伊拉克“彻底失败”。

(据新华社巴格达6月13日电)

根本没有这回事!

联大主席发言人否认 联大主席支持越方立场

据新华社联合国6月12日电 第68届联合国大会主席的发言人阿法夫·孔贾12日否认联大主席约翰·阿什曾表示支持越南解决“981”石油钻井平台事件主张,强调阿什不会发表偏袒某个会员国的言论。

孔贾说,联大主席在最近会见越南常驻联合国代表时,对方并未要求主席就中越海上争端发表评论,阿什也未就相关问题发表个人观点。越通社中文网站11日刊文称,联大主席阿什当天在会见越南常驻联合国代表时表示,“他支持越南关于寻求和平措施按照联合国宪章和国际法解决当前紧张局势的主张”。

非正义有目共睹!

日本“特攻遗书” 未通过“世界记忆遗产”申报

据新华社东京6月13日电 日本联合国教科文组织全国委员会12日晚决定将京都“东寺百合文书”等两宗历史文档申报“世界记忆遗产”,鹿儿岛县南九州市推荐的“特攻遗书”落选。

日本共提出4宗候选对象准备申报2015年联合国教科文组织“世界记忆遗产”。根据每个国家一次最多只能提出两宗申报对象的规定,日本联合国教科文组织全国委员会最终选定“东寺百合文书”和“流放西伯利亚日本战俘归国记录”两宗申报对象。而反映二战期间日军自杀攻击记录的“特攻遗书”和反映部落民反抗歧视历史的“全国水平社宣言”落选。

对此,参与选定申报对象的九州大学教授河野俊行当天在记者会上称:“‘特攻遗书’落选是因为偏重日本观点,没有以更多样化的视角向世界说明其重要性。”

二战后期,日本“神风”等特攻队因发动自杀式攻击而臭名昭著。中国外交部发言人华春莹今年2月表示,所谓“神风”特攻队申遗,意在美化日本军国主义侵略历史,其实是挑战世界反法西斯战争成果和战后国际秩序。这与联合国教科文组织维护世界和平的宗旨背道而驰,必将遭到国际社会的强烈谴责和坚决反对。

奥巴马支持率创新低

据新华社华盛顿6月12日电 美国民调机构盖洛普公司12日公布:由于最近的退役军人医院丑闻和美政府与塔利班交换囚徒风波,奥巴马的民意支持率创下新低。

有52%的美国人持负面看法,创下他2009年上台以来的最高纪录。



国际观察



马语者

现年33岁的塔塔出生在距离阿根廷首都布宜诺斯艾利斯110公里的圣安东尼奥德奥莱格,那里的居民以传统农牧业为世代相传的营生。塔塔是名自学成才的驯马师。在过去的11年间,他向全世界游客展示了他与爱马亲密无间的默契,以及他的马儿们无所不能的超凡技艺。他说,马是他的全部,是他的人生。

(新华社发)



洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

发现真善美,曝光不文明 给善在行动

洛阳地铁规划已上报 有啥

驾考所关于驾驶人网上预约的

2区导航

01 02 03 04 05

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万

赛事前瞻

伊瓜因 或无缘阿根廷首战

据新华社里约热内卢6月12日体育专电 对于正在备战世界杯首战的阿根廷队来说,他们最大的忧虑可能就是伊瓜因了。虽然这位主力前锋已经恢复了训练,但是他仍然有可能无法出现在阿根廷队首战的出场阵容中。

在12日球队的公开训练中,此前左脚踝受伤的伊瓜因随队参加了训练,但是在分组对抗中,他未能进入主力球员的一方,他的位置被效力于巴黎圣日耳曼队的拉维奇顶替。同时,帕拉西奥也作壁上观。他在上周的一场热身赛中同样伤到了脚踝。

同很多夺冠热门球队一样,伤病也是阿根廷队面临的重大问题。不过阿根廷队后卫加雷塞不担心,在他看来,只要能够给梅西提供足够的支持,阿根廷队将无所畏惧。

阿根廷队将于16日6时迎来本届世界杯的首个对手波黑队。与阿根廷队同分在F组的还有尼日利亚队和伊朗队。

吉鲁、科斯切尔尼 将出战法国队首赛

据新华社里约热内卢6月12日体育专电 在本届世界杯上被各界认为抽到“上上签”的“高卢雄鸡”法国队又迎来好消息,锋线球员吉鲁和后卫科斯切尔尼确认“无恙”,回归球队迎战洪都拉斯队。

同样,一直备受右膝伤痛困扰的利物浦队后卫马·萨科在接受了核磁共振检查后也顺利回归队伍。

此前,核心球员里贝里、中场球员格勒尼耶以及门将曼丹达因伤不得不退出23人名单,这让法国队的世界杯征程蒙上阴影。主帅德尚做出调整,在与牙买加队的热身赛中有意磨合了吉鲁和本泽马的搭配。

法国队将于16日在世界杯首场比赛中迎战洪都拉斯队。